

“春满古都·又见平城”2021群众文化系列活动火热进行,工作人员提醒市民游客——

观灯需按游览路线顺向而行

本报讯(记者 辛雅君)“前方100米就是停车场,请到停车场停车。”“不要滞留,注意安全。”自“春满古都·又见平城”2021群众文化系列活动启动以来,公安、交警、城管、环卫等多部门联动,在现场为广大市民游览做好后勤和安全保障工作。

古城内随处可见交警执勤,停车场有城管队员指引,华严寺广场上联合执法人员手持荧光棒及喊话器,疏导观灯人群顺向而行……活动指挥中心的一位工作人员告诉记者,为全力保障群众文化活动现场环境整洁有序,环卫工对场地进行全方

位保洁,执法队员对辖区内的流动摊点、倚门经营等影响市容市貌的违规现象进了集中整治,平均每日有近500名的工作人员和安保人员服务此次活动,顶峰时达到800人。

此次群众文化系列活动,从4月1日至5月5日,其中包含清明假期、五一假期,来同游客多、放假市民出行人数多、夜间观灯群众多,为了确保活动期间相关道路安全通畅,市公安局交警支队、平城公安分局、平城区城市管理等部门联合制定了交通安全保障勤务工作方案,抽调精干

人员,在人流量大的区域积极疏导聚集人群,保障现场秩序。“交警+城管”联合执法,加大灯会广场内、出入口和周边的巡查力度,引导机动车及非机动车规范停放,为群众提供各种咨询和帮助。

同时,该工作人员提醒,游览路线为,由华严寺广场北口进入,经鼓楼西街、鼓楼东街、县楼街,到云路街出,观灯人群顺向而行,中途禁止逆向游览,防止发生对冲;各类演出时间为每周六、日和五一假期的15时至17时和19时30分至21时30分,市民可合理安排时间游览。

新闻追踪

平康里社区将与居民协商拆除地锁

本报讯(记者 张志忠)明知私设地锁的行为侵犯了其他居民的利益,容易引发纠纷,但苦于小区没有物管,居民也不知道该如何解决问题。针对这一情况,记者昨日采访了辖区永泰街道平康里社区。

6日,本报以《龙康苑小区有居民圈地抢占车位》为题,报道了平城区龙康苑小区居民私设地锁占车位。“刚开始只有一两个,后来越来越多,现在已经有十几个地锁了。”有小区居民认为,私设地锁的行为侵犯了其他居民的公共利益,如果问题长时间得不到解决,担心矛盾冲突会愈演愈烈。也有居民表示,十几年的老邻居了,就因为抢停车位这点事儿,有的还差点动手,特别不值得。

就此,平康里社区工作人员表示,龙康苑小区属于老旧小区,物业脱管多年,为了改善居民人居环境,此前该小区已纳入了老旧小区改造项目,对小区路面进行了硬化改造,并尝试引进物业管理。针对有业主私设地锁的行为,社区也多次接到过居民反映,现在问题的根源在于小区停车位供不应求,这也是现有老旧小区遇到的共性问题,他们会与居民沟通协商,拆除私设地锁。

女童街头走失 民警将其送回

本报讯(记者 刘剑)“真是太谢谢你们了,要不是你们把孩子送来,我们都不知道该去哪儿找?”6日,左云县公安局交警大队民警将一名走失的女童送到家人身边后,家长连连称谢。

是日下午,左云城镇中队民警在岗区执勤时,发现机动车道上有一名女童。出于安全考虑,民警将其抱至路边,询问家庭住址和父母电话等信息,女童只是用手指指了方向。随即,民警抱着向女童指的方向走去,经过半个小时的寻找,终于将其送到了母亲身边。

在此,民警呼吁家长要切实履行好监护人的责任,防止孩子出现走失等意外情况的发生。



民警将走失女童送回
(图片由左云县交警大队提供)

灯会带火街边商铺

本报讯(记者 郑林)春暖花开,正是出游时。“春满古都·又见平城”2021群众文化系列活动自4月1日启动以来,街边小摊贩及商铺纷纷抢抓商机、热情待客,既丰富了前来观灯的市民和游客的购物选择,也带动了夜市经济。

虽说夜间才是赏灯的最佳时间,但白天也有不少市民、游客前来打卡。昨日,记者在古城内看到,每隔几步远就有驻足拍照的市民、游客,用手机和相机把古色古香的街道连同彩灯一起摄入镜头。11

时30分许,记者来到一家餐馆,看到店内食客满满。有几位来自天津的游客吃着刀削面、羊杂,大呼过瘾,临走时还专门买了兔头打包带走,连声称大同的饭菜真是太好吃了。店老板告诉记者,前几日店里生意更是火爆,有许多是来自外地的客人,餐馆收入提高了不少。

与此同时,附近的奶茶店、冰淇淋店也推出了新口味,吸引不少顾客排队品尝。特色美食、手工小商品的摊位前,市民、游客络绎不绝,一位专门做手工编织

的老板告诉记者,这几天生意非常火,以至于一些手工编织品都卖断了货。“小菠萝图案的发卡没有了,明天再来吧。”在一家手工编织卡通发卡的摊位前,老板正在对一位顾客说。在另外几家摊位前,香喷喷的烤串、充满童真的糖人、糖画……也吸引了不少市民、游客驻足。

此外,游客增多也带动了特色食品的销售,记者在鼓楼西街附近一超市了解到,大同黄花、小米、杏脯等当地特产食品,近段时间销售情况也不错。



消防人员向村民讲解防火知识(图片由市消防救援支队提供)

农民春耕忙 交警来护航

本报讯(记者 刘剑)为有效解决农忙时节群众出行难题,灵丘县公安局交警大队采取措施,全力为春耕生产保驾护航。

据了解,G108国道冀、晋运输货车流量

大,每到农忙时节,沿线23个村庄农耕车辆出行受限,为了破解这一难题,马头关中队民警通过双向警车压速带路的方式,从根本上降低了过往货车的行驶速度,为沿线群众创造了一个安全出村、平安上路

的交通环境。同时,针对农用车、拖拉机等车辆增多,交通违法行为突出的情况,民警通过“乡音大喇叭”反复开展警示案例宣传,让群众了解交通违法行为的危害,从源头上防止交通事故的发生。

市民使用云闪付也可乘公交车啦

本报讯(记者 张志忠)云闪付APP也可通过扫“乘车码”乘车啦。记者昨日从市公交公司了解到,该公司与银联协调沟通,新增了云闪付APP公交“乘车码”,建议乘客使用“乘车码”扫码乘车。

此前,由于云闪付APP“付款码”乘公交或银行卡刷卡乘车属于实时交易,在实

际操作过程中容易出现交易失败或交易重复等现象,导致用户使用体验感较差。得知这一情况后,市公交公司信息部门积极与银联协调沟通,新增了云闪付APP“乘车码”功能,方便广大乘客扫码乘车。

使用“乘车码”开通流程:在手机上下载打开云闪付,点击首页“乘车码”功能进

入相关主页,并按流程要求进行操作,选择定位到大同市,并开通无感支付,就可以在“乘车码”界面显示大同公交乘车二维码扫码乘车了。如果是第一次注册用户,经过上述操作后再启用时,直接点击“乘车码”就可以扫码乘车。